Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....088

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL 1(20p)
(4p) | @) Sa se calculeze distanta de la punctul A(— % 0] la punctul B[% 0).
(d4p) | b) S& se calculeze coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele
A —l,O si B 1,0 .
2 2
< < 1 . V4
(4p) ¢) Sa se calculeze cosx daca sinx = E sl xe (Eﬂj

(4p) | d) Sa se determine conjugatul numarului complex z =—-1-2i.

(2p) | e) Si se calculeze suma de numere complexe i+i” +i° +i*.
(2p) | f) Si se afle aria triunghiului ABC , daca m(BAC)= 90°, m(AéB)= 30° si BC=6.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

cosa sina

3p) a) Sa se calculeze determinantul ,ae R.

—sina cosa
(3p) | b) Si se calculeze probabilitatea ca un element n al multimii {1,2,3,4,5} sa verifice
relatia n’ > 20

(3p) | ¢) Sa se rezolve, in multimea numerelor reale, ecuatia 9* —3=0 .

Gp) d) Sa se rezolve ecuatia log% x=-1,x>0.

(3p) | e) Si se calculeze expresia E=A; — A +A?.

2. Se consideri functia f:R\{-1} >R, f(x)= x+i
X+

(3p) | a) Sase calculeze f 2)+ £(3)+ r(4).
(3p) | b) Sa se calculeze f'(x), xe R-{-1}.

(3p) ¢) Si se calculeze lim f(n).

n—>

(3p) | d) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale a functiei f .

G3p) e) Sa se calculeze I £ (x)dx.
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SUBIECTUL III ( 20p )

Pe multimea numerelor reale se considera legea de compozitie "o" definita prin
xoy=2xy+2x+2y+1, Vx,ye R.

(4p) | a) Sa se calculeze (—1)02.

(4p) | b) Sase verificecd xoy=2(x+1)(y+1)—-1, Vx,yeR.

(4p) | ¢) Sasearatecd xo(yoz)=(xoy)oz, Vi yzeR.

(2p) | d) Sa se gaseascd doua elemente a,be R -Q, cu proprietatea acbe N.

(2p) | e) Sasearatecad, dacd xo y=—1,atunci x=—1 sau y=—1.

@2p) | D S se arate c& (—2004)o (—2003)o...c0el0...0 200302004 < 0.

(2p) | g) Sasearatecd goao...oa=2""(a+1)" -1, Vne N" Vae R.
%,_/

denoria

SUBIECTUL IV (20p)
Se considerd functia f:R >R, f(x)=+vx*+4.

(4p) | a) Si se calculeze f'(x), xe R.

(4p) | b) Sa se calculeze limw‘

x—=0 X
(4p) | ¢) Sa se arate ca functia f este strict descrescitoare pe intervalul (—oo,0].

(2p) | d) Sa se calculeze lim f(x).

xX—o0
(2p) | ) Sa se arate cd dreapta de ecuatie y = x este asimptota cdtre + oo la graficul functiei f .
1

(2p) | ) Sase calculeze '[ £/ (x)dx.

0

(2p) | g) Saserezolvein R ecuatia f(11x)+ £(1984x)= f(21x)+ f(2004x).
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Varianta 088

SUBIECTUL 1

a)l.
b) 0(0,0).
V3
c)———
2
d) —1+2i
e) 0

943
b=

SUBIECTUL II
1.
a)l.
3
b)=.
) 5

1
c) 5
d) 2.
e) 390.
2.
227
a) —.
60
-1
b) (x—f-l)2 .
cl.
d) x =—1 este asimptota verticala .

e)1+ln§.
2

SUBIECTUL III

a) (-1)o2=-1.

b)xoy=2xy+2x+2y+1=2xy+2x)+(2y+2)-1= 2(y+1)(x+1)—1.
¢) Din b),

(xo y)oz=4(y+1)(x+1)(z+l)—l.

xO(yoz)=4(y+1)(z+1)(x+1)—1.

Deci, x0(yoz)=x0(yoz),Vx,y,Ze R.

d) Luim a =b =—1++/2 e R\Q.
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e) Din b), avem

xoy=2x+1)(y+1)=1. Atunci 2(x+1)(y +1)=0.

Obtinem x =-1 sau y=-1.

f) (—2004)0 (=2003)o....0(=1)o0olo....0 20030 2004 = -1 < 0.

g) Din b) obtinem aca=2(a+1)a+1)-1=2(a+1)* -1.

Presupunem aodao......oa =2""(a+1)" =1, adevarati Vke N* ,Vae R.
de k ori
Si demonstrim aoao......oa =2 (a+1)" -1
de k+1 ori
aodo..oa=(acac...ca)oa=
de k+1 ori

de k ori

=2 (a+1)f —1) a2 @+ 1) —1]+2-a+1=

=2"(a+1)(a+1)—1 , adevirata ,deci aodao.....oa=2""(a+1)' —=1,Vne N*,Vaec R.
de n ori
SUBIECTUL IV
a) f(x)= Y xeR.
x*+4

b) 1imM = f(0)=0.
x—0 x_o

¢ f(x)=0, rezulta x=0.
X — oo 0 4 oo

) h W

f(x) — 2 _——

Rezulti ca f este strict descrescatoare pe (— oo,O] .
d) lim f(x) = 4oo.
X—o0
e) Din d), deducem ca f nu admite asimptota orizontald spre +oo.
Studiem asimptota oblica.

2
= Tim L &) ¥4

X—y0  x X—yo0 X
n= lim[f(x)—mx]z lim Nx® +4 —xJz 0

Avem cd y = x este asimptota oblica spre + oo .

=1

f) ]If’(x)dx = fx), =v5-2.

g) Daci x<0,dinc) rezulta f(11x)< f(21x) iar f(1984x)< f(2004x),
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deci f(11x)+ £(1984x)< f(21x)+ f(2004x). Atunci x < 0 nu poate fi solutie.
Analog , x >0 nu poate fi solutie. Rdmane x =0 este solutie unica.
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